

ORSZÁGOS HIRLAP

Előfizetési árak:
Egész évre 14 frt, fél évre 7 frt, negyed évre 3 frt 50 kr.
Egy hónapra 1 frt 20 kr.
Egyes szám ára helyben 4 kr., vidéken 5 kr.

Főszerkesztő
MIKSZÁTH KÁLMÁN

Szerkesztőség és kiadónivalat:
VIII. kerület, József-körút 65. szám.
Megjelenik mindennap, hétfőn és ünnepnap után is.

II. év.

Budapest, 1898, hétfő, július 25-én.

204. szám.

Béke-galambok.

A bombák és az ágyugolyók fogytán vannak, most békegalambok röpködnek az Antillák fölött. Szébb állat a galamb, mint a bomba, és sokkal, de sokkal ocsóbb. És megvan az a nagy előnye is, hogy a békepostát vívő galamb mindig oda talál, ahova indul; a bomba, a gránát, a shrapnell ellenben csak nagyritkán.

Ki kezdte a békegalambokat fölregetni: Amerika, Spanyolország, a nagyhatalmak? Ki tudná megmondani! Senki és mindenki. Nem indultak el egy pontról, nem szálltak föl megírott levéllel, s mégis egyszerre nagy sokasággal röpködnek a levegőben és szívesen látja őket mindenki: Amerika is, Spanyolország is, a nagyhatalmak is. Az apaságot nem vállalja senki; de a szép, angyalképű gyerekek örülnek mindmegannyian.

Már nagyon kívánatos a béke mind a két hadakozó félnek és a néző-publikumnak is.

Spanyolország nem bírja az ellentállást. Az a pénze, ami sohase volt, teljesen elfogyott. Se ágyu, se puskapor, se élelmiszer. Amint Cervera mondta: „a nagykaliberű ágyúk benne maradtak a hadintézés zsebében”. (Micsoda nagykaliberű zsebek lehetnek ezek!) Santiago éhezett. Manilla éhezik, Portorico éhezni fog. És az éhes ember írhat szép verseket, de nem lehet jó katona.

Amerika is unja már a háborút, mert már nincs rá szüksége. Minek neki még egy vagy két győzelem? Akkor se vehet el többet és akkor se kaphat hadisarcot. Elégge meg-

nyomorította már Spanyolországot arra, hogy kedve szerint diktálhassa a békét, a maga kis börze-ügyeit is elintézte s így ma már semmiféle érdeke nem kívánja a háború folytatását. Inkább a békére van sok oka. A sárgaláz nagyon kellemetlen vendég, ha egy táborba beleveszi magát s a felkelőkkel is ezer baja van az amerikai hadseregnek.

De még a két kimerült és álmosan viaskodó háborús félnek is jobban kívánja a békét az európai diplomácia. Nekik az idegen háború talán még kellemetlenebb, mintha a saját országuk hadakozik. Hogyne. A háborúért a hadvezetés felelős, az idegen háború okozta bajokért a diplomácia. S most itt állanak ügyetlen, tehetetlen nézők gyanánt; szeretnének beleszólni, de nem mernek, kedvük volna közvetíteni és nem tudnak. Ugy állnak szép glédában, hosszú, himzett frakkokban, mint a királyt váró deputációk szoktak a pályaudvarokon. Mindegyiknek van a fejében egy betanult, gyönyörű beszéd, pompás, alkalmoszerű ötletekkel felezicizomázva. S jön az uralkodó és beleül a kocsijába és elhajt. Nem szólított meg senkit. Kárba veszett a sok szép idea.

A deputációk és a diplomata-összenéznek és hosszú orral mennek haza. Semmit se ér az okos beszéd, a böcs tanács, ha nem lehet elmondani.

Ennek a csodálatos, érthetetlen tartózkodásnak, félénk meglapulásnak a következménye, hogy a spanyol-amerikai háború nálunk okoz külügyminiszter-válságot. A közeleső bajok nem érintették a baljaitzi miniszteriumot s

íme egy nekünk exotikus háború megbuktatja Goluchowskit, akit csak néhány hónap előtt dicsőségörömben fűrésztött mind a két ország és az egész külföld. A béke barátja — ahogy nevezték — nem maradhat hivatalában, mert a hadakozók közt nem akar békét csinálni.

A hír, amelyet mai lapunkban közlünk újabban, elég világos és határozott. A külügyminiszternek eszerint konfliktusa támadt Frigyes főherceggel, aki tudvalevőleg bátyja Mária Krisztinának, a spanyol régens-királynénak. Frigyes főherceg, aki természetszerű védelmezője az özvegy királyné érdekeinek, aki csakugy, mint az egész világ, forradalomtól félti a szegény megviselt Spanyolországot, arra bírta a közös külügyminisztert, hogy legyen közbenjáró a béke érdekében. Goluchowski pedig nem akart erre vállalkozni. Hogy miért, nehéz eltalálni, mert ma egész más a helyzet, mint akkor volt, mikor XIII. Leo pápa közbejárását visszautasították. Akkor háborúra vágytak, ma a békét kívánják. Akkor a kezdetkezetén voltak, ma a vég legvége érkezett el. Akkor diadalszomjas volt mindegyik fél és bizott a sikerben, ma már nem érhet el nagyobb sikert egyik sem és fáradt és kimerült. Akkor óhajtották az alkalmat a háborúra, ma várják a biztatást a békekötésre.

A Goluchowski mégis inkább megy, sem hogy ő legyen az első békegalamb. De azért mégis röpködnek már a béke galambjai, s meglesz a béke is, talán hamarabb, mint Goluchowski bucsuzása.

Az új világ.

Írta: Kazanszky N. P.

— Teljességgel meg tudom érteni, hogy maguk leányok, nincsenek megelégedve a sorsukkal. Micsoda élet is az? Legszebb éveiket az iskolában töltik el, aztán, ha onnét kikerülnek, a ház körül foglalatoskodnak, közben fogadják néhány többé-kevésbé szellemes ifju udvariásait és férjhez mennek az egyikhez. A saját szobáik falai aztán későbbre is elzárják magukat a világtól s így iskolázás, gazdasszonykodás és dajkaskodás közben egyhanguan, nyomtalanul telik el életük. Hát érdemes így élni? Egyébként... maguk nem is érzik talán, hogy ez így nincs rendjén.

— Hogy mi nem érezzük? Hígyje el Szergejevics Alexej, hogy nagyon is érezzük. Mikor délutánokint, dolgaim elvégzése után odaülök az ablakhoz és himzörámám fölé hajolva az öltéseket számolgotom, a gondolataim olyankor mindig másutt járnak. Mindig az jár az eszemben, ej, te Ivanovna Katerina, hát te mindig így fogsz élni? Olyan nagy és olyan szép a világ a természet és művészet milliónyi alkotásaitól és te nap-nap után a forró lüktetésű, szűkfalú városban töltened életedet? Eredj, ki a nagy világba! Menj a hegyek tetejére, a honnét a félvilágot beláthatod, menj a vadon erdőbe, a virágok és éneklő madarak közé, menj a tengerre, hogy átérezd a végtelenség, az örökkévalóság hullánczását, menj idegen országba, más népeket, más tájakat látni! Menj, menj! Ne hervadj el e füstös falak közt, ne morzsolódj el életedet e szűk korlátok közt, anélkül, hogy csak

megsejteni is tudnád, hogy mi a világ és milyen az élet! Oh, Alexej, mikor ezek a gondolatok föllükkerednek bennem, akkor kitárom az ablakot, lelépém nyakamról a ruhát, mert úgy érzem, hogy meg kell fulladnom! Rettenetes, gyöttrő állapot ez! De mit tehetek ellene? Leány vagyok — rab vagyok!

Az aranyzókehaju, alig tízenhét esztendősen szép leány e szavak után bánatosan hajtotta le a fejét. Reszkető hangjából kitetszett, hogy nagyon nyomta a lelkét, az, amit elmondott és izgatottsága elárulta, hogy még sok mondanivalója van.

— Megbocsásson, szolt Alexej némi szünet után — hogy ilyen kellemetlen tárgyról kezdtem beszélni. Igazán, nem is tehétek róla. Régóta figyelm már magára és egy-egy gyöngébb pillanátban tudtán kívül is elárulta, hogy valami fáj a szívének. Tudom én ezt és nekem is végtelenül fáj. Ismétlem, bocsásson meg.

— Nem, Alexej, nincs mit megbocsátanom. Sőt köszönöm, hogy szóba hozta a dolgot. Egy kicsit megkönnyebbül a lelkem, ha elmondhatom valakinek, hogy mi bánt és maga az egyetlen, akivel beszélhetek ezekről, aki meg tud engem érteni.

— Mondja csak, édes Katerina, mi volna a maga kívánsága? Hogyan rendezné be az életét, ha kedve szerint tehetne mindent?

Ivanovna Katerina e kérdésre nagyot sóhajtott.

— Hogyan rendezném be az életemet? Istenem, ezt magam se tudom. Két dolog van, amit mindenképpől és mindenekelőtt szeretnék: jó, okos társaságot és sokat utazni! Ah, Alexej, ha tudnád, milyen kellemetlen, milyen kínos a lecsógo,

üresfejtű társaság! Igaz, van néhány valamirevaló ismerősöm is, de ez olyan csekély... semmi. Ezeket meg ritkán is látom. Nincs senkim, kedves Alexej, senkim, akihez egy szót szólhatnék! Unatkozom, gyöttröm magamat rossz sorsom miatt és elepedek valami jobb után. Olyan közel vagyok ahhoz, hogy megunjam az életemet! Pedig... tízenhét esztendősen se vagyok még.

Szergjevics Alexej szomorúan nézte Katerina elkomorult szép arcát. Szeretett volna valami vigasztalót mondani, de érezte, hogy erre nem volna képes, mert ő még levettebb volt, mint Katerina.

— Egy új világ elkövetkezését sejttem — szolt hosszabb csend után a szép leány. Egy új világot, amelyben szabadabb lesz a levegő, szabadabb az ember és ragyogóbb a nap. Én nem tudom, hogy megérem-e, de hogy eljön, azt nemcsak sejttem, hanem hiszem is.

— Egy új világ? És mit gondolsz, milyen lesz ez az új világ?

— Istenem, hogyan tudhatnám én azt? Csak annyit tudok, hogy jobb lesz, mint a mostani.

Mikor e szókat kimondta, hirtelen fölugrott és néhányszor körüljárta a szobát. A szemében egy könnycsepp ragyogott, de a könnyek mögül reménységtől csillogó szemei csillogtak ki.

— Látja, Szergejevics Alexej, ilyen vagyok én. Tudom, hogy nincs mit remélnem és mégis, mégis bolondítom magamat.

— Ne beszéljen így, Katerina. Fialat és szép: Isten ellen való véték mindenről lemondani. Fölvirrad ám még a maga napja! Nem mondom,

POLITIKAI HIREK.

Goluchowski távozása. Nem régen híre kelt, hogy gróf Goluchowski külügyminiszter megváltik állásától. Ezt a hírt Bécsből nyomban megzafolták. Ma ismét a külügyminiszter távozásáról érkezik hír. Párisból ugyanis azt táviratozzák, hogy a „Temps” ma feltűnést keltő cikkben azt jelenti, hogy gróf Goluchowski a császárbürokrácia után egész határozottan megváltik állásától. A demisszió okául a lap azt hozza fel, hogy Goluchowski és Frigyes főherceg közt differenciák támadtak, mert Goluchowski a monarchia beavatkozását a spanyol-amerikai háborúban nem engedte meg.

Határmegállapítás. A Bükkösdi vas megyei község és Oberungitz osztrák község közt a két ország kiküldött bizottsága a megtartott helyszíni szemle alapján az országos határt újból megállapította és e végből a bizottság jelenlétében új határköveket ástak a földbe. Ezzel rég vajdó ügy nyert elintéztést.

Képviselőjelölés.

Balassa-Gyarmat, július 24.

A balassa-gyarmati szabadelvű párt ma, vasárnap értekezletet tartott a fürdő-kertben és képviselőjelöltül gróf Forgách Antal megyei tiszteletbeli főjegyzőt jelölte, aki nyomban meg is tartott a programbeszédét.

Mindjárt beszéde elején kijelentette, hogy politikai hitvallása a szabadelvűség és hogy híve annak a pártnak, mely a szabadelvűség zászlója alatt a szabad és egyuttal jogos haladásnak és a fejlődésnek áll szolgálatában és amely párt hosszú évek folyamán a nagy és maradandó eredményeknek egész sorát hozta létre. A szabadelvű párt politikáját követő kormány a 87-es alap integritásának teljes megőrzése mellett az országnak kiváló politikai súlyt biztosított, melyet most már semmiféle áramlat nem szoríthat.

Szólvá ezután az aktuális kérdésekről, első sorban a kvóta kérdésével foglalkozott. Ismeretesek — ugymond — mindenki előtt azok a

tulajdonképpen követelések, melyeket Ausztriában a kvóta tekintetében támasztottak és amelyeket az osztrák kormány is magáévá tett; de ismeretesek másfelől azok az elvek is, melyeket a kormány és a magyar bizottság az egyedül törvényes alap szem előtt tartása mellett következetesen vall és érvényesíteni kíván. Ezen az alapon, amelyet kormányunk követ, alkudhatunk és építhetünk tovább, de mindig úgy, hogy az osztrákok igazságtalan és méltánytalan követeléseit a kellő értékre lezállítsuk és el ne fogadjuk. — Kijelenti ezután a szónok, hogy meggyőződése egész hevével és erejével oda fog hatni és arra fog törekedni, hogy a kvóta kérdése az ország érdekeinek megfelelőleg oldassék meg. E részben egyébként a kormánynak következetes magatartásából nagy megnyugvást merít.

Ép ily bizalommal tekint egy másik, nem kevésbé fontos kérdés: a közigazgatás államosítása kérdésének megoldása elé. Ez a kérdés már teljesen megérett. Elkövetkezett az idő, hogy a törvény alakjában már kimondott elv megvalósuljon. Szólvá, aki a mostani vármegyei rendszerben növekedett fel és azt hét év óta szolgálja; a legjobban tudja és érzi azt, hogy a mai rendszer már fenn nem tartható és hogy a közigazgatás államosítása állami életünk első követelménye, melynek létesítését a közvélemény sürgősen követeli. Az adminisztráció csak úgy lehet jó, csak úgy lehet egészséges, ha egyéb követelmények mellett bírja azt a jeleget is, hogy lefelé független, pedig csupán a közigazgatás államosításával érhető el.

Ez az államosítás azonban egy más égető bajon is segít: a közigazgatási tisztviselők helyzetén. Ma az államnak legmostohább gyermeke a közigazgatási tisztviselő, ő az, akitől ugyaszólván mindent követelnek, de neki semmit sem adnak, annyit bizonyára nem, hogy a megélhetés kinos gyötrelmeivel és bajaival megküzdjen tudjon. Ezen a szomorú állapotban csak az államosítás van hivatalosan segíteni.

Ezután a helyi kérdésekre tért át a szónok és választóinak bizalmát kérve, zárta be beszédét.

Gróf Forgáchot a beszéd után ovációban részesítették és tiszteletére a fürdő-kertben banket volt.

Hír szerint a néppárt is állít jelöltet, Hajdin Károly személyében.

KÜLFÖLD.

Gróf Thun a királynál. Ischből jelentik: Gróf Thun osztrák minisztereinek ma reggel nyolcz óra öt perczkor érkezett ide. Ő felsége kevéssel kettő előtt egy órai magánkihallgatáson fogadta. Három órakor gróf Thun ő felségéhez ebédre volt hivatalos. Thun este 11 óra 25 perczkor Bécsbe visszautazott.

Bécsből táviratozzák, hogy a tegnapi minisztertanács és gróf Thun ischli útja a lapoknak nagyon is merész kombinációkra adott alkalmat. Gróf Thun ő felségének csakis a tanácskozások negatív eredményéről tesz jelentést. Egyelőre azonban nem kér felhatalmazást semmiféle rendkívüli intézkedéshez. Ellenkezőleg, biztosra vehető, hogy a legközelebbi időben semmiféle döntő lépésre nem határozzák el magukat a vezető tényezők. Az alkotmány erőszakos megváltoztatására a kormány nem gondol. Baernreither kilépése a kabinetből egyelőre még nem valószínű. A belpolitikai helyzet ugyan nagyon zavaros, de azért a kormánynak semmiféle terve sincs még arra, hogy a helyzetet tisztázza, mert még egyszer meg akarja próbálni, hogy a német ellenzék kibékítse, másrészt pedig a magyar kormány állásfoglalása szintén döntő befolyással lehet a kabinet terveire.

A spanyol-amerikai háború.

(Távirati tudósítások.)

Az amerikaiak és a spanyolok még háboruskodnak, de azért, mint már annyiszor, ismét határozott formában terjed a békealkudozások híre. Mi igaz e hírből, lehetetlen ellenőrizni, de hogy a békét egyhamar meg nem kötik, az bizonyos. A háborúról szóló távirataink a következők:

Puerto-Rico megtámadása.

Washington, július 24.

A Puerto-Ricoba szánt csapatok létszámát 40.000 emberre becsülik. Körülbelül ötezer ember ezer lóval hétfőn indul el Newport-Newsból. Az első hadtest, amely Chica-

hogy eléri azokat a vágyait, amelyekről az előbb szólt. Istenem! Ki tudja, meddig fogják ezek a lelkek busítani? Lehetséges, hogy két nap alatt elfelejtkezik róluk... valami közbe jön... úgy lehet... És azután nem fogja érezni azokat a bajokat, amelyek most szinte életuntá teszik. — Látja, én ostoba voltam az előbb, mikor erről a tárgyról kezdtem magával beszélni. Tulajdonképpen nagyon természetes is, hogy a nők helyzete olyan, amilyen. A férfi kimegy a nagyvilágba, belép a forró, lüktető életbe, az asszony, nos az asszony, a nő meg otthon marad. Hát nem természetes-e ez?

Ivanovna Katerina csodálkozva nézett Alexejre.

— Miért beszél most épen másképp, mint az imént?

— Mert belátom, hogy az élet olyan formában, mint maga képzei — lehetetlen valami. Hogy is gondolhatott olyasmit? Egy új világ... Micsoda képtelenség!

— És mi volna az, ami közbejön, hogy elfelejttesse ezeket az ábrándokat? kérdezte Katerina néni kíváncsisággal.

— Hát — úgy gondolom — a szerelem.

A szőke szépség e szóra elpirult. Arcza hiborvörös lett és kék szemei mámorítóan ragyogtak.

— A — szerelem? kérdezte félénken.

— Igen, kedves Katerina, a szerelem. A szerelem az az új világ, amelynek eljövétét reméli.

— És a szerelem olyan szép volna, mint az én ábrándképeim?

— Szébb, ezerszer szébb Ivanovna Katerina. Olyan szépét földi ember nem is álmodhat. Óh, a szerelem! Az csak az új, a boldog világ!... Aki abban lakik, az nem kívánczik a hegyek tetejére, annak nem kell az ugynevezett „okos” társaság. A

szerelemmel egy darab mennyország költözik a lélekbe. A szerelmesre fényesebben süt a nap, gyöngédebben hajlik a fa ága, neki jobban illatozik a virág, szebben énekel a pacsirta, rája még a csillagok is szebben ragyognak.

— És a szerelem kárpótolna az örökös fogásért? Azt hiszi, hogy akkor nem fájna a szívem az ismeretlen, a szép nagy világért ha szerelmes volnék? Tudja Isten! Látja, maga nagyon eltalálta érzéseimet, amikor rabságról beszélt, aztán fordított egyet a dolgon, és most már másképp beszél. És nem mondhatom, hogy az nem tetszenék, amit a szerelemről mondott. Sőt ellenkezőleg. Oh, Szűz Mária! Segíts meg kétségeim óráján!

Ivanovna Katerina egészen megrázkodott. Szeretett volna valamit mondani, de érzései és gondolatai olyan kuszáltak voltak, hogy nem tudta, mit szóljon.

Szergijejevics Alexej izgatottan járt föl-alá a szobájában.

— Látja, édesem, szólt később, megállva Katerina előtt, ilyen az élet. Az ember kíván valamit, érzi, hogy hiányzik valamije, de hogy mi az, azt nem tudja biztosan. Magának tetszik a szerelem, nos, szólt és egész teste remegett az izgalomtól, nekem is tetszik és most, ebben a különös órában, mikor így össze-vissza beszélgettünk mindenféléről, megvallom magának, hogy régóta és nagyon szerettem. Nagyon szerettem... érti?

E szavak után fölemelte reszkető kezével a félig eszméletlen Katerina kezét és hevesen megcsókolta többször egymás után.

— Istennek anyja! Mit tesz ön, Alexej? És gyorsan visszahúzta a kezét.

— Azt teszem, felelt Alexej alig érthető, vib-

ráló hangon, azt teszem, hogy kitárom maga előtt azt az új világot, amelyet én építettem a számunkra. Ivanovna Katerina, mondja, akar annak a világnak lakója lenni?

Ivanovna Katerina összehúzta magát székében, és fejét hevesen térdére szorította. Nem tudott szóhoz jutni a nagy izgalomtól, mely egész lelkét föl kavarta és csaknem megfosztotta eszméletétől. Szergijejevics Alexej aztán lehajolt hozzá, megcsókolta a haját és letérdelt.

— Feleljen, Ivanovna Katerina.

A szép leány fölemelte a fejét, aggodalmas arccsal nézett Alexejre és nagyot sóhajtott.

— Szűz Mária, el ne hagyj!

Aztán mintha megkönnyebbült volna a szíve. Fölállott és Alexej kitárt karjai közé vetette magát...

Egész este roppant zavarban volt, a vacsoráját is szobájába vitette. Éjfélkor, mikor mindenki lefeküdt, a szobaleánnyal kiment a kertbe.

Főlséges szép éjszaka volt. A szobaleány nem győzte eléggé magasztalni a természetet.

— Milyen szép most minden! szólott nagy éiragadtatással. A csillagok, a virágok, a szelíd almafák, mind, mind olyan szépek!

— Valóban azok, szólt Katerina álmodozva. Aztán eszébe jutottak Alexej szavai: a szerelmesre gyöngédebben hajlik a fa ága, neki jobban illatozik a virág, rája még a csillagok is szebben ragyognak...

Fázósan húzta össze kis kendőjét a nyakán és szobájába térve, tovább süttte álmaait az eljövendő új világról...

mengában mozgósítva van, a jövő héten Newport-Newsen át elindul, két dandár kivételével, amely már uton van. Miles tábornok — hír szerint — Guanicában, Puerto-Rico sziget déli partján fog kikötni, ahol háromszáz benschülöttel találkozik és velük együtt fog hadműveletkebe hocsátkozni. Az utóbbiaknak már küldöttek fegyvereket és löszereket az amerikaiak. Miles tábornok azután Ponceba, onnan pedig San-Juan de Puerto-Ricoba megy. Egy másik hadosztály két nappal ezelőtt indult el Amerikából és Puerto-Rico északi részén, Fajardonál fog partra szállani. A harmadik hadosztály, amely haladéknél elindul, az északi parton köt ki. Alger hadügyminiszter már is nagyszámu vontató-hajót indított utnak Puerto-Ricoba, amelyek emelődaruokkal és más, a hajórakományok kikerítéséhez szükséges szerszámokkal vannak ellátva és hidak, töltések és dockok készítésénél is szolgálatot tehetnek. Amint Cap-Haitienből jelentik, ott tegnap négy hajót láttak nyugati irányban haladni. Azt hiszik, hogy a hajókon Miles tábornok és csapatai vannak. A hadügyminiszterium azt hiszi, hogy a hajók hoinap reggel már horgonyt vetnek a puerto-ricoi vizeken.

New-York, július 24.

Egy szent thomasi távirat szerint San-Juan de Puerto-Ricoban nagy előkészületeket tesznek, hogy az amerikaiak támadását visszaverjék.

A nipei osata.

Key-West, július 24.

A nipei öbölben lefolyt csatáról a következő részleteket közlik:

A kikötő bejáratánál levő két erőd csekély ellentállást fejtett ki, de a „Jorge Juan” ezirkálóhajó és egy halmon, Majari város közelében fekvő erőd egy ideig sikeresen viszonozta az amerikaiak tüzelését. A „Jorge Juan”-t négy amerikai hajó vette körül, amelyek folyton hevesen tüzeltek rá, teljesen harcképtelenné tették, úgy, hogy végre is elsüllyedt. Husz percvel ezután két amerikai bomba a Majari-erődre esett, a mire az erődön kitűzték a fehér lobogót. Az amerikai hajókról küldött csónakok kipuhattak, hogy a „Jorge Inau” oldalát a legénység, mielőtt a hajót elhagyta volna, szétrombolta. A kikötőben számos akna volt elhelyezve. Ezek egyike a „Topeca” hajó oldalától száz yardnyira, másika pedig tatjától kétszáz yardnyira robbant föl. Amikor Sampson tengernagy a támadásra parancsot adott, az volt a szándéka, hogy Nipe-t teszi a Puerto-Rico ellen intézendő támadás kiinduló pontjává, de valószínűleg letett erről a szándékáról.

A santiago kikötő megnyitása.

Berlin, július 24.

A „Norddeutsche Allgemeine Zeitung” írja: Megbízható hírek szerint a santiago de cubai kikötőt, amelyet az amerikaiak körülzártak volt, most újra megnyitották a semleges államok hajói előtt.

Cervera admirális.

Madrid, július 24.

A tengerészminiszter határozottan megzafolja azt a hírt, mintha Cervera tengernagy az Egyesült-Államokkal való békekötés után Amerikában szándékoznék maradni. A miniszternél sok tengerésztiszt járt, hogy tiltakozzának az ilyen híresztelés ellen. A tengerészet alkalmazottai táviratot intéztek Cerverához, a melyben öt és az amerikai fogságban levő többi tisztüket és matrózokat üdvözlük.

A béke.

Páris, július 24.

Diplomáciai körökben egész biztosan tudják, hogy a spanyol-amerikai békekötés tárgyában már megkezdődtek az alkudozások. Spanyolország hír szerint átengedi Porto-Ricót Kuba sorsa még nincs eldöntve, mert Washingtonban még nincsenek tisztában azzal, mit tegyenek a szigettel. A Filippini-szigetek egy részét az amerikaiak zálogban tartják addig, míg az esetleges hadiserezt Spanyolország kifizeti.

TÁVIRATOK.

A bolgár fejedelmi pár utazása.

Peterhof, július 24. A bolgár fejedelmi pár Boris herceggel délután 2 óra 30 perc-kör elutazott. Bucszásra a pályaudvaron a császár és a császárné képviselőiben Vladimir nagyherceg és valamennyi itt időző nagyherceg és nagyhercegnő, valamint a külügyminiszter és a török nagykövet jelent meg. A fejedelmi pár innen Berlinen át, ahol több napig maradnak inkognitóban, Koburgba megy a lakodalmi ünnepségre és onnan Cetinjébe, a montenegrói fejedelmi pár látogatására. A fejedelmi pár elutazása előtt a nagy palotában disz-reggeli volt, amelyen a császár, a császárné és az özvegy császárné is részt vett.

A Dreyfus-ügy.

Páris, július 24. A „Siécle” formálisan azzal vádolja du Paty de Clam ezredet, hogy tanácsadója és büntársa volt Esterháznak a Piquardhoz intézett hamis táviratok készítésénél; továbbá, hogy kivonathban közölte Esterházyval a hadügyminiszterium okmány-anyagát és ebből készült az az okirat, amelyet Esterházy állítólag a fátyolos hölgytől kapott.

Páris, július 24. Lucien Millevoye levelet intézett Brisson miniszterelnökhöz, amelyben értesíti, hogy a Dreyfus érdekében folytatott agitáció miatt és azért, mert az egész világban rágalmazási kampányt szerveznek a hadsereg vezetői és Franciaország ellen, a kamara újra összehívása után kérdést fog hozzá intézni, milyen törvényes rendszábhálykokhoz szándékozik a kormány az áruló szindikátus megbüntetésére végett folyamodni, vagy a parlamentben javaslatba hozni.

Frankfurt, július 24. A „Frster Ztg.” szerint Zolát tegnap két hölgy társaságában egy hamburgi kávéházban látta a lap ottani tudósítója reggelizni. Zola úgy látszik átutazóban van Norvégia felé.

A yemeni zavargások.

Konstantinápoly, július 24. A helyzet Yemenben rosszabbodik. A zendülő seik-ok tábora egyre növekszik. A 16. redifaszálaljból és két hegyiütegből álló segédcsoport ide érkezett. A Yemenben levő katonaság most már 48 zászlóaljra, 2 lovasszázadra és 9 ütegre rug. Az összeköttetés Sana-val, a fővárossal; fennáll. A katonai műveletek még nem kezdődtek meg, mert előbb a lakosságot folytonos élelmiszerküldéssel akarják megnyerni.

Német-japán szerződés.

Berlin, július 24. A „Nordd. Allg. Ztg.” értesülése szerint az itteni japán követ kormánya megbízásból bejelentette, hogy az 1896. április 4-én Németország és Japán között kötött kereskedelmi és hajózási szerződést 1899. július 17-étől kezdve óhajta életbe léptetni.

Nemzetközi sakkverseny.

Bécs, július 24. A Pilsburg és Buzn közt függőben maradt játékot az utóbbi nyerte meg. Alapin és Schifert két remis lett a játék.

HIREK.

Lapunk mai száma 8 oldal.

— József főherceg fiatalkori élménye. József királyi herceg tegnap délben a debreczeni vasuti perronon, közvetlen az elutazása előtt vidám hangulatban beszélgetett a körülötte álló debreczeni urakkal. Szóba hozta, hogy a délelőtti csapatszemle alkalmával egy huszár lecsett a lóról.

— Hanem — ugymond — derék szál legény volt, mert kétszer is bokkolt a ló alatta és csak azután esett le, de olyan ügyesen, hogy nem történt baj.

Ennek az ötletéből a főherceg a következő ifjúkori élményét beszélte el.

— Fialat koromban a bécsi udvari lovardában az akkori fiatalabb főhercegekkel lovagoltunk. Volt egy bokkoló ló, amely egymásután levetette a lovasokat. No — mondok — kivágom a magyar becsületet. Felültem a lóra, bokkolt is alattam, a lovasok pedig mosolyogva integettek egymásnak és várták, hogy mikor vet le a ló. Nehéz is volt azt megülni, de mert a sok német között csak én voltam magyar, elhatároztam, akárhogy is, de megülöm a lovat. Körülvágattam vagy háromszor a lóval, de mikor negyedszer is bokkolt alattam, olyan erővel rántottam hátra a kantárt, hogy a ló összerogyott és nem is kelt fel többet, a hátgerincecsontja tört el... De legalább kivágta a magyar becsületet...

— Gróf Andrassy Sándorné balesete. A múlt héten említettük, hogy gróf Andrassy Sándorné Homonnán egyik inasának ügyetlensége következtében baleset érte. A baleset könnyen végzetessé válhatott volna, ha a grófné idejekorán észre nem veszi, hogy a feléje nyújtott pohárban nem ásványvíz, hanem rézvíz van. Azóta a grófi családhoz az ország minden vidékéről, de sőt a külföldről is folyton érkeztek a tudakozódások a grófnő hogyléte felől. A valóság az, hogy a grófnének nem történt komoly baja.

— Jakabffy államtitkár és a vöröskereszt. Jakabffy Imre, az új belügyi államtitkár, még régi állásában, mint Krassó-Szörény vármegyének főispánja érdemeket szerzett a vöröskereszt-egyesület körül. A humanitárius egyesület központi igazgatósága most meleg hangú iratban üdvözölte. Jakabffy Államtitkár levélben köszönte meg a megemlékezést és ígerte, hogy az egyesület érdekeit mindig szívében fogja viselni.

— Háromezer forint az árváknak. A székes fővárosnak gróf Károlyi Sándor és érdektársai ellen indított kisajátítási pörében Wagner Géza volt a főváros szakértője. Becslési munkájáért a törvényszék 3000 forint tiszteletdíjat ítél meg neki. Wagner ez összegből 1000 forintot az evangélikus gimnázium, 500—500 forintot az Erzsébet leány-, a József és Mayer-fiárvaházak egy-egy növendéke jutalmazására ösztöndíj alapul, 500 forintot pedig az országos protestáns árvaház javára ajánlott föl.

— Egy Iparos kitüntetés. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Rigler József Edének, a „Rigler József Ede papirmű részvénytársaság” vezérigazgatójának, a papir-ipar terén szerzett érdemei elismerésül, a Ferencz József-rend lovagkeresztjét adományozta.

— Vizsgálat a gyógyszerésznövendékek segítő egyesületében. A budapesti gyógyszerészet-tanhallgatók segítő egyesületének legutóbb volt közgyűlésén az egyesület ügyeinek múlt évi vezetése körül több szabálytalanságot konstataáltak s ifjabb Ós-apay Lajos, az egyesület elnöke, az orvoskar dékánjától, mint a segély-egylet felügyelőjétől, az egyleti pénztár megvizsgálását kérte. Az orvosi kar dékánja, dr. Lengyel Béla egyetemi tanár és az egyetem kvesztorának jelenlétében a napokban tartotta meg a vizsgálatot, melynek eredménye az lett, hogy a bizottság a segély-egylet helyiségeit hivatalosan lepecsételte és az egylet működését ideiglenesen felfüggesztette. Ez intézkedés azért vált szükségessé, mert az egylet múlt évi elnöksége több kiadás hovaforrását nem részletezte, a Bokay-banket 223 koronás té-

telét, valamint a halottak napján beszerzett temetői koszorúk árát nyugtákkal nem igazolta. Konstatálták a vizsgálat során azt is, hogy az egylet vezetői az alapszabályok rendelkezését nem tartották be. Ennélfogva a segély-egylet elnökségétől a dékán a hivatalos fölmentrényt megtagadta és addig, míg a részletes elszámolást meg nem történik, az egyleti működést ideiglenesen felfüggesztette.

— Az inzultált kántor. Szolnokon történt a következő eset: Szkladányi J. főgimnáziumra képesített tanár akkor hagyta el a piarista-szerzetet, mikor már felszentelés előtt állott. A kitűnő képzettségű férfi ettől az időtől fogva s csaknem tíz esztendőig egyik ismert nevű magyar főúrnál nevelősködött. Ekkor, részint azért, mert az illető főúrnál nem volt már kit nevelni, részint pedig azért, hogy zenei hajlamait is kielégítse, a kántori pályára lépett, ahol addig szándékozott maradni, amíg a miniszter kinevezi tanárrá. Így került Szkladányi Szolnokra ez előtt mintegy másfél hónappal, ahol ellene senkinek sem volt s nem is lehetett kifogása, csupán azoknak, akik benne a posztát látják. Ilyenek voltak Szkladányi szerint első sorban — kevés kivétellel — az itteni ferenczrendi atyák. De még jobban nehezítettek rá bizonyos anyókák, akik megtudván, hogy Szkladányi levette a reverendát, tehát istentelen ember, szörnyen dühösek lettek rá és 18-án délután egy temetés alkalmával a gyászoló család és közönség nagy megbotránkoztatására megtámadták és szidalmazták. Bár ők azt beszéltek, hogy csak azért inzultáltak, mert a temetésen — hamisul énekeltek.

— A román királyné disztudorsága. A román királyi-pár budapesti látogatása alkalmából a tudomány-egyetem tudvalevőleg disztudorra választotta Erzsébet királynét. Az erről szóló gyönyörűen kiállított diszklevelet a közös külügyminiszter megbízásából báró Aehrenthal bukaresti követünk most adta át a királynének, beszéd kíséretében, melyben magasztalta a királyné irodalmi működését és kifejtette, hogy a magyar tudomány-egyetem e ténnyel a királyné fennkölt személye iránt érzett tiszteltteljes hódolatát akarta bemutatni. Erzsébet királyné e beszédre következőleg válaszolt:

— A legbensőbb hála érzetével fogadom a disztudori oklevelet, melyet a budapesti tudomány-egyetem nekem adományozott. Kérem excellenciádat, tolmácsolja legmelegebb hálámért a megtiszteltetésért, melyben az egyetem engem részesített, mikor nekem azt a címet adományozta, melynek értékét teljes mértékben becsülni tudom.

Tulböldognak érzem magamat a hódolat alkalmából, melyet a budapesti egyetem irodalmi törekvéseim és a népek nemzeti irodalma iránt táplált nagy szeretetem iránt tanusított.

Ezzel egyszersmind igazoltnak látom az érdeklődést is, melyet drága román hazám költészetére ébresztett, a melynek szép mondait úgy igyekeztem bemutatni, hogy bámujlatot keltsenek.

Ezt az oklevelet Magyarország szép fővárosában töltött időzésem drága emléke gyanánt akarom megőrizni és örömmel szolgál, hogy Excellenciád kezéből vehettem azt át.

A királyné egyébként külön is meg fogja köszönni az egyetem szép figyelmét.

— Öngyilkosság. Reke Béla urasági inas ma délután négy órakor a papnövelde-utca 2. számú házában föbe lötte magát és rögtön meghalt. Tetteinek okát nem tudják.

— A meglopott kórikus. Kovács Mihály, a budai színház kórikusa, két dologról nevezetes. Arról, hogy vidéken nincs színész, aki úgy tudná mulattatni a közönséget, mint ő, azután arról, hogy romantikus körülmények között nősült. Somolínak, a Krecsányi-féle társulat titkárának több szép leánya közül megbabonázta az egyik és Kovács valamelyik nap eltűnt vele a Horváth-kertből. Megszöktette — az oltárhoz és boldog férj még feleség lett belőlük. Kovács Mihályról most a következő jóízű történetét beszéljük: Tegnap megint szokott jókedvével játszott el az „Össze-vissza fogadó”-ban a grófnak öltözött clown szerepét, de a felvonások között szomorúan sétált föl s alá a színpad tágas udvarán. A kollegáknak feltűnt Kovács komor hangulata s megkérdezték tőle:

— Mi bajod van, Miska?

— Képzeltetek, gyerekek, felelte Kovács, ellopták a vadonatúj szalonruhám. Sirni tudnék utána.

— Ki lopta el?

— Egy gézengúz. Most este, amikor nem voltam odahaza, beállt egy fiatal ember a feleségemhez s azt hazudja, hogy én küldtem, mert sürgős szükségem van a szalonruhámra. A feleségem gyanútlanul odaadta neki s aztán elment a garfickó. A szalonruhám lúcsos!

— Sebaj, Miska, vigasztalták őt, örülj, hogy nem lopták el a feleségedet.

Kovács Mihály ravaszul mosolygott:

— A feleségemet? Hiszen azt magam is úgy loptam. A közmondás pedig azt tartja, hogy nehéz ott lopni, ahol a gazda maga is tolvaj...

— Hamis tizforintosok. Galicziában, mint hivatalosan jelentik, már egy esztendő óta vannak forgalomban hamis tizforintos bankjegyek. Caudálatos, hogy azóta egyetlen egy esetben ismerlek csak rá a hamisítványokra, pedig a papírjuk keményebb a valódi tizforintosokénál, s rajzuk meglehetősen primitív, a szövegük meg — különösen a magyar — „botránnyosan” hibás. A magyar szöveg betűről-betűre így áll a hamisítványokon:

752401 s z á m.

Az osztrák-magyar bank ez utalvány átvétele mellett bécsi és budapesti főintézeteinél fizet leasít kivanatra az alémutiténak osztrák, értékű Tiz Forintot térvényes érczpenzben.

BECS 1890 MAJUS 1.

A német meg így:

Serie 4567.

Die österreichische ungarische Bank bezahlte sofort auf Verlangen dem Ueberbringer gegen diese Anweisung bei ihren Hauptstellen in Wien und Budapest zehn Gulden österreich. Währung in gefälliger Münze

Wien. Mai. 1890.

A rendőrségek ugyancsak kutatják azokat a bőségszaruakat, amelyek ezeket a sajtóhírákat bankokat ontják.

— Munkásgyűlések. A szociáldemokrata munkások ma öt gyűlést tartottak. A legnagyobb volt a betűszedők és délelőtt 11 órakor a vigetvázi 16-ik szám alatt. Előbb az általános tükös szervezési jogot tárgyalták, azután a munkabérről tanácskoztak, amely, szerintük, általában véve tartalmatlan. S ebben — legalább szerintük — része van a betűszedők azalkapja szervezőbizottságának is, mert egy esztendő óta semmiféle agitációt nem csinált a bérvisszonyok javítása iránt. Emiatt a gyűlésen nagy vita is támadt, amely azzal végződött, hogy a többség a szervezőbizottságnak bizalmatlanságot szavazott. A k o n z e r v y á r i strikeoló munkások is értekezletet tartottak délelőtt a sorok-sári-utcai 12-ik számú házában. A kiküldött bizottság referált, hogy a gyár igazgatóság teljesíti a munkások követeléseit s így a strike a mai nappal meg is szűnt. Holnap újra munkába állanak.

— Ékszerlopás Szerajevóban. A szerajevói csendőrség telegrammban értesítette a budapesti rendőrséget, hogy ott egy földszinti épületbe az ablakon át ismeretlen tettesek behatoltak és onnan mintegy ezer forintnyi értékű ékszert elloptak. A lopott tárgyak a következők: Egy vörös plüsdoboz, tartalma egy briliáns mellű, kisebb fajta doboz, briliánsokkal kirakva, aranygyöngy, rubin és smaragd-kövekkel kirakott zeuszusval granáttal kirakott ezüst karperecz, órmékből font ezüstgyöngy, aranykarperecz nagyobb és kisebb briliánsokkal, korall-nyakék, függő, mellű, nő aranyóra, sötétkék és fekete zománcozóással és egy hosszú velencei aranylánc.

— Éjjeli vita. Topanovics Antal, Marics Mátya halászlegények és Kardos István napazárma ma éjjeli tájban együtt barangoltak a Ferencz József-rakodóparton. Együtt találtak becsipűt a sötétben való kijárási perczek is együtt akarták élvezni. Az első számú ház előtt valami gyűjtötte meg a fülüket, találgatták, vajjon mi lehet. Topanovics azt mondotta: gyermek, Kardos pedig, hogy macska. Ezt a nézeteltérést tehát, amely csakhamar nagy vitát keltett, el kellett intézni s evéből a kapuból vonultak. Topanovics becsipűt s kulcslyukon. Kardos kevésbé barátságos, mint

tréfás érintkezésbe hozta öklét a kulcslyukon vizsgálódó Topanovics fejével, amiből heves összeütközés támadt. Hol az egyik, hol ketten, hol meg hárman hempergtek a kövezeten, minden szándékosság nélkül. Kardos a saját igazságának biztosítása végett kést rántott, meg is sebesítette ellenfeleit, aminek következtében úgy le találták a kövezetre tenni, hogy orrán-száján eleredt a vér. Valami Blahot Károly nevű színész vetődött arra és rendőrt kiabált. Kardos még haragosabb lett, hogy mernek az ő elintézés alatt levő lovagias ügyébe idegenek beavatkozni, nekiesett Blahot Károlynak s megszurta. Szerencsére ez a seb sem veszedelmes. A rendőrök vetettek véget az éjjeli vitának, bekisérték mindnyájukat a kerületi kapitánysághoz, ahol a késsel argumentáló Kardos Istvánt rögtön le is tartóztatták.

— Stojalowski páter leleplezése. Stojalowski páter ellen, mint Lembergől írják, ismét ingerültebbé lett a hangulat saját honfitársai közt. A lembergi „Dziennik Polski” ugyanis leleplezte a pátert, rászűtve, hogy két évvel ezelőtt „Egy igaz lengyel” aláírással cikksorozatot közölt a varsói hivatalos „Warszawsky Dniewnik”-ben, melyben kiméletlenül nekiment honfitársainak, gonoszoknak és javíthatatlannak nyilvánítván őket; ellenben a czárt édig magasztalva, a legnemesebb embernek hirdeti. Bebizonyult a páterre az is, hogy tavaly karácsonkor titokban Pétervárra utazott, ahol az orosz hivatalos világ több előkelőségével érintkezett és — telt erszánnyal érkezett vissza Galicziába. Stojalowski, bár nem tagadja, hogy ő volt a kérdéses cikksorozat szerzője, mindamellett sajtópert indított a „Dziennik Polski” ellen, amiért ez orosz zsoldon élősködő árulónak nevezte. Egyébiránt Stojalowski ruszofilizmusa a legutóbbi tanoki képviselőválasztás alkalmával is bebizonyult. Nevezetesen, mikor előre látta pártja jelöltjének, dr. Levickinek bukását, legott ráparancsolt hűveire, hogy a pánszláv Halurnickira, a ruthen jelöltre szavazzanak, szemben Stajpinski kormánypártival. Azzal is vadolják a pátert, hogy pártja — a galicziai néppárt — készítette volna elő a Bjalinában csak az imént lefolyt antiszemita zavargásokat.

— Elsikkadt németek. Nagy Németországban és Ausztriában hosszan el fognak tűnődni azon, hogy Magyarországon nemcsak árvapénzeket, hanem eleven németeket is elsikkasztanak. A napokban adtunk róla hírt, hogy egy Weisz nevű gráci tanító a Somossy-mulatónak egyik helyiségéből eltávozott azzal, hogy megnézi az orfeum többi lokalitásait. Azóta nem látták. A társasághoz nem tért többé vissza, szóval nyoma veszett. Most ismét elsikkadt egy német. Borneth Gyula, egy aacheni ur ember a Lukács-fürdő szállójából napokkal ezelőtt elcsúszott valahová és azóta nem látták. A rendőrség keresi az elveszett embereket, — a hotelierk szintén!

— Bányász-kongresszus. A magyarországi bányászok szeptember 9-én Pécsen tartják idei országos kongresszusukat. A bányász- és kohóiparviselők minőségűt, szabályozó törvényjavaslat és a bányászati akadémia újjászervezése lesznek a gyűlés fő tárgyai. A kongresszus tagjait szeptember 8-án este ünnepélyesen fogadják s 9-én a gyűlés után, továbbá 10-én kirándulások lesznek a környék nagyobb bányász- és ipartelepeire. A részvételi díj 3 forint 30 krajczár, amelyet a jelentkezési nyilatkozattal együtt Litschauer Lajos egyesületi titkárhoz Selmecbányára augusztus 10-éig kell beküldeni.

— Hírlapok. Párizs Pál hivataloslag ma délután részeg fővel felment a Gellérthegyre s a Ferencz József-híd fejeivel szemben levő sziklán tornászati mutatványokkal mulattatta az alatt járókelőket. Egyszer csak megcsuszott és legurult a meredek szikláról a kocsit középre. Száz meg száz ember vette körül, szaladgáltak hideg vízzel, ovozart, de mire a mantók odaértek, Párizs Pál halott volt.

— Egy házaspár regénye. Egy házaspár regényes történetéről kapunk hírt Pétervárról. Ez a történet tulajdonképen nem annyira regényes, mint inkább operaszerep s ha Wagner idejében és Verdi fiatalkorában történik, föltétlenül csináltatnak belőle operaszerepet. Épen nekik való lett volna. Arról szól ez a hír, hogy egy fiatal ember husz év előtt

megismerkedett egy szép leánnyal, akit aztán el is vett. A boldog házasság azonban nem tartott sokáig. Mindinkább kiéledtek a házastársak ellentétes vonásai és az ellenségeskedés egyre növekedett közöttük. A férj végre is megunt a dolgot és régi vágyának kielégítésére — kolostorba vonult valahol a szmolenszki kormányzóságban. Az asszony eleinte örült ennek a megoldásnak és mohón élvezte a szabadságát. De ez az öröm se tartott sokáig. A fiatal asszony megcsömörlött a szabadságtól és — zarándoklásra adta magát. Zarándokutjában betévedt abba a kolostorba is ahol hajdani férje vezekelt világi életében elkövetett bűneiért.

Az asszony imádságha mélyedve térdelt az oltár előtt s a férj, akinek időközben hosszú fehér szakálla nőtt, kíváncsian nézte őt. Mikor elvégezte ájtatosságát az asszony, tekintete az urára esett és ő sem ismert rá. Valami homályos sejtés derengett elméjükben, hogy valahol már látták egymást az életben. Végre is ráismertek egymásra. Az asszony könyörgött férjének, hogy kezdjenek együtt új életet, a férj azonban nem hallgatott rá.

— Ha akkor nem fértünk össze, mikor még fiatalok voltunk, most már csak maradunk így. Én jól érzem magamat e szentelt falak között, te keresd máshol a boldogságot és szerencsédet.

Az asszony keserves zokogással hagyta el a kolostort, ahova megenyhülés végett tért. Hosszu fehérszakállu szerzetes, zarándok-asszony, kolostor és rezignáció: valóságos operasüfét.

— Tiszteljétek az Istent! Érdekes és kedves dologról írnak mostanában az orosz újságok. Az urali bányatulajdonosok és az állami bányák főügyelői — az említett lapok híre szerint — elhatározták, hogy leszoktatják alkalmazottaikat a bűnös istenkáromlásról, amely nemcsak a férfiaknak, hanem az asszonyoknak is gyermekeknek is szokásává vált. A dolog azonban igen nehezen ment. A különben vallásos emberek minden csekély bosszúságukat káromkodással csillapították régi idők óta. A figyelmeztetés és testi büntetés, amelyvel kezdetben kurálták őket, nem használt semmit. Erre aztán szigorubb lépésre szánták magukat a vezető egyéniségek. Tudták, hogy a keveset kereső munkásnak és hivatalnoknak leggyöngébb oldala a pénz, tehát ezzel fogták meg őket. A jekaterinburgi bányák alkalmazottait a következő rendszabállyal lepték meg egy napon:

Istennek nevében!

A köztetek elterjedt bűnös istenkáromlás, mely lelketeket megrontja, nekünk is nagyon elenünkre van, mivel megbántjátok vele az Ur-istent, akinek neve mindörökké dicséretessék. Mivel ti sem intó szavainkra, sem a testi büntetésre nem hagytátok abba bűnös szokásokat, arra határoztuk el magunkat, hogy minden hivatalnokot, aki ezután is beleszól ebbe a nagy bűnbe, félhónapi fizetésének elvesztésére, a munkást pedig, aki elköveti, első alkalomkor egy rubel büntetésre ítéljük, visszaesés esetében pedig egy a hivatalnok, mint a munkást elbocsátjuk a szolgálattól. Vegyétek ezeket lelketekre.

Tiszteljétek az Istent!

A rendszabályozás hatott. Azóta egyetlen egy káromkodás sem hangzott el a bányákban, legalább a felügyelők fülehallatára nem.

— Gyllkos villám. Huszt máramarosi község és az egész huszti járás fölött legutóbb ismét óriási zivatar vonult el. A villám hét embert agyonütött. A szerencsétlenül járt emberek közül öt Husztra való.

— Betörők a beivárosban. A Kossuth Lajos-utca 11. szám alatt levő ház harmadik és negyedik emeletén Borhegyi Ferencz borkereskedő és Szinnyei-Merse Pál országgyűlési képviselő lakásán tolvajok jártak az éjjel. Alkulcscai hatoltak be és elemelték mindent, ami kezük ügyébe esett. A gazdák természetesen távol voltak a fővárostól. Ma az egyik károsult, Borhegyi megérkezett és bejelentette a rendőrségnek, hogy a lakásáról ellopott tárgyak a következők: Arany karkötő közepén opálal, briliánsokkal körülvéve. Hosszú női mellű, közepén nagy kövel, kisebb briliánsokkal. Egy pár fülbevaló opálal és briliánsokkal. Egy pár antik, ezüstbe foglalt fülbevaló, kisebb-nagyobb briliánsokkal. Egy ezüstbe foglalt kis kereszt gyémántokkal, ugyan-

csak kis kereszt négy türkiskövel, egy jeggyűrű „H. M. 1876. decz. 3.“ beréséssel, egy sor korallgyöngy. Végre egy kagylóalakú aranyemeltű, közepén igaz gyönggyel és egy briliáns férgyűrű koszorúalakban 10—12 darab kövel kirakva. Borhegyi kára mintegy 1600 forint. A rendőrség nyomozza a tolvajokat.

— Végzetes kíváncsiság. Garay Miczi tanítónő, képzőintézeti növendék, ma délután a Kazinczy-utcai 25. számú ház udvarán létrára mászott, hogy a szomszéd vendéglőben mulatozó sokaságot nézze. Valahogy megcsuszott és szoknyája szélénél fogva fennakadt a létrán. Sikoltozott a szabadulni akart a veszedelmes helyzetből, de eközben a létra is eldőlt s Garay Miczi lezuhant az udvar kövezetére. Eltört a jobb lába. A mentők költözték be a Rókuskórházba vitték.

Napirend.

Naptár: Hétfő, július 25. — Római katolikus: Jakab pü. — Protestáns: Jakab. — Görög-orosz: (július 13.) Szab. István — Zsidó: Ab. 6. — Napkél: 4 óra 14 perczkor. — Napszik: 7 óra 27 perczkor. — Hold kél: 11 óra 27 perczkor éjjel. — Nyugszik reggel 9 óra 43 perczkor.

A kereskedelemügyi miniszter fogad délután 4—5-ig.

A pénzügyminiszter fogad délután 4 órától. A horvát miniszter fogad délelőtt 8—10 óráig. Nemzeti múzeum természetrajzi tára nyitva d. e. 9—1 óráig. Többi tárai, köztük a néprajzi osztály is (csillag-utca 15. sz.) 50 krajczár belépődíj mellett tekinthetők meg.

Országos képtár az Akadémiában nyitva 9 órától délután 1 óráig.

Természetrajzi gyűjtemények múzeuma nyitva 10—12-ig. (Múzeum-körút 4.)

Rovargyűjtemény a nemzeti múzeumban nyitva 9—1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepai-úti temetőben nyitva este 5 óráig.

Az új országház kupolacsarnoka megleltetés 10—1-ig 50 krajczár belépődíj mellett.

Technologiai iparmúzeum nyitva 9—1-ig és 5—5 óráig.

Magyar körképtársaság: A „Hódoló diszfelvonulás“, Eisenhut nagy-körképének előkészületei miatt egyelőre zárva van.

A Vilmos-huszárok jubileuma.

Nagyvárad, július 24.

Nagy diszszal és pompával ünnepelték meg ma a Vilmos-huszárok az ezred százéves jubileumát. Az ünnep istentisztelettel kezdődött, amelyet a püspöki székesegyházban tartottak meg. A közönség már kora reggel megindult a székesegyház felé, amelyet ezer és ezer ember vett körül.

A huszárezred a 37-ik gyalogezred zenekarának kíséretében részint gyalog, részint lóháton hét órákor vonult ki. Az egész tisztikar megjelent Schwitzer hadtestparancsnokkal és az összes itt időző tábornokokkal és törzstisztekkel. A honvédtisztikar is nagyszámmal volt képviselve; Major Miklós, a nagyváradai honvéd-hadapród-iskola parancsnoka is megjelent. Don Miguel herceget és Schwarzkoppen ezredes német katonai attaché, akik katonai diszruhában érkeztek, Schlauch biboros fogadta. Schwarzkoppen porosz-ezredesi uniformisában általános feltűnést keltett. A hatóságok részéről megjelentek magyar diszben: Beöthy László főispán, Szunyogh Péter alispán és dr. Bulyovszky József polgármester. Ott voltak még dr. Hozóky Alajos jogakadémiai igazgató, Medvigy Mihály táblai tanácselnök és nagyszámu közönség. Schlauch bibornok pompás bibornoki diszben jelent meg. A kanonokok helyén Miguel braganzai herceg, Schwarzkoppen német katonai attaché, Schwitzer, Rohonczy, Pokorny, Durmann altábornokok, Rieger, Jakelfalussy, Benkó, Latscher tábornokok, továbbá Pável Mihály görög-katolikus, Noga és Winkler római katolikus püspökök ültek. A misét Schlauch fényes segédlettel végezte.

Mise után a felállított huszárezred frontja elé lovagolt Ströbe ezredes s előbb németül, aztán magyarul lelkes beszédet intézett a legénységhez. Utalt az ezred százéves dicső múltjára, a kivívott elismerésre, az uralkodó iránti törhellen hűségre és a felséges ezredtulajdonosnak királyunkhoz való barátságára. Arra buzdította ezután a legénységet, hogy ezentul is hű maradjon az ezred jellegéhez: „Előre, harcra készen“ s végül németül és magyarul éltette Ferencz József császárt és

királyt. Ezerszeres visszhang követte az ezredes szavait a katonaság és a nagyszámu közönség részéről. Végül felhangzott a „Gott erhalte“, mely után pompásan sikerült diszfelvonulás fejezte be a fényes ünnepély első részét.

Don Miguel herceg és Schwarzkoppen délelőtt számos látogatást tettek ugy katonai, mint polgári méltóságoknál.

Schlauch bibornok déli egy órákor fényes ebédet adott, melyen Don Miguel braganzai herceg, Schwarzkoppen német katonai attaché, az összes tábornokok, a Vilmos-huszárezred tisztikara, továbbá Beöthy főispán, Szunyogh alispán, Bulyovszky polgármester, Pavel és Rodin püspökök vettek részt. Az első felköszöntőt Schlauch biboros mondta a királyra, ezután Stöhr ezredes Vilmos császárra emelte poharát. Vilmos császár mint tulajdonos, igen szívélyes hosszú táviratban üdvözölte az ezredet, mint amelynek oly fényes múltja van.

Vilmos császár, hiteles forrás szerint, hetvennél több kitüntetést, Stöhr ezredesnek pedig gyönyörű kardot küldött; a holnapi löversenyre remek ezüstszerleget és két aranyórát ajándékozott.

Délután a jubiláns huszárezred a Ferencz József-laktanyában pompásan sikerült ünnepi lovasjátékot rendezett, melyben a braganzai herceg, Schlauch biboros, Schwarzkoppen, az összes tábornokok és vendégek, valamint óriási közönség gyönyörködött. Az ezred legénysége, altisztjei és tisztjei a bemutatott hét képben az ezred történelmi fejlődését, kiképzését, mostani magas színvonalon álló intelligenciáját és fegyelmességét bizonyították a magas méltóságok és a nagy közönség élénk elismerése mellett. Ugy Don Miguel, mint Schwitzer altábornagy és Schwarzkoppen ezredes megdicsérte Chernel, gróf Széchenyi, báró Ulm, báró Klingsbor, báró Berg kapitányokat és Iglér hadnagyot. Este a jubiláns-ezred jelenlegi és volt tisztjei lakomára gyűltek össze.

Amikor Schwarzkoppen ezredes Schlauch püspökkel az ünnepélyre hajtattott, a Teleky-utcán a tömeg lelkesen kiáltozta:

— Éljen Schwarzkoppen! Éljen Dreyfus! Éljen Zola!

A német katonai attaché szalutáit, de láthatólag kellemetlenül érintette a váratlan incidens.

Vilmos császár Stöhr ezredesnek ezüstmarkulatu diszkardot küldött. Révész kapitányt, Treiber ezredorvost a harmadosztályu koronarenddel, báró Grimmensteint, gróf Szapáryt, Brenner Ernőt, Lindler Henrikét a vörös sardnegyedik osztályával, Bugárszky hadnagyot, Trácsáyt, Kunerét, Irsáyt a koronarendnegyedik osztályával tüntette ki. Ezekon kívül számos altiszt kapott érmet.

Az árvák pénze.

Krivány aradvárosi gyámpénztáros negyedmiliós sikkasztása ügyében most főképen Budapesten nyomoznak. A sikkasztó a hiányzó 259,000 forint árú értékpapírból — amint kiderült — 125,000 forint árú az osztrák-magyar bank aradi fiókjánál zálogosított el, a többit részben Wallfisch Ármin aradi bankárnál, részint több fővárosi pénzügyintézetnél értékesítette.

Ezek négy százalékot kamatozó földhitelintézet talajjavítási záloglevelek és számaik a következők:

10,000 forintosak: 395 396 397 398.
1000 forintosak: 5975 7991 7992 7993
7994 7997 7582 7583 7584 7585 7586 10482
10483 10484 10485 10486 10487 10488 10491
10490 10491 10492 10493 10494 10495 10501
10502 10503 10530 10531 10532 10533 10534
10535 10536 10537 10538 10539 10540 10541 10542
10543 10544 10545 10546 10547 10548 10549 10550
10551 10552 10553 10554 10555 10556 10557
10558 10559 10560 10561 10562 10563 10574 10847
10848 10849 10850 10851 11076 11077 11078
11079 11080 11081 11082 11083 11084
11085 11086 11691 11692 11693 11694 11695
11994 11995 11996 11997 11998 11999 12000
12403 12404 12405 12406 12407 12408 12409
12410 12411 12412 12413 12414 12415 12416
12417 12418 12419 12420 12421 12422
11423 12424 12425 12426 12427 12428 12429
12430 12431 12432 12433 12434 12435

VIDÉK.

12436, 12437, 12438, 12439, 12440, 12441, 12442, 12443, 12444, 12445, 12446, 12447, 12448, 12449, 12450, 12451, 12452, 12453, 12454, 12455, 12456, 12457, 12458, 12459, 12460, 12461, 12462, 12463, 12464, 12465, 12466, 12467, 12468, 12469, 12470, 12471, 12472, 12473, 12474, 12475, 12476, 12477, 12478, 12479, 12480, 12481, 12482, 12483, 12484, 12485, 12486, 12487, 12488, 12489, 12490, 12491, 12492, 12493, 12494, 12495.

100 forintosok: 8408 7015 8401 8402 8403 8404 8405 8406 8407 8408 8410 8411 8412 8413 8414 8415 8416 8417 8418 8419 8420 8421 8422 8423 8424 8425 8426 8427 8428 8429 8430 8431 8432 8433 8434 8435 8436 8437 8438 8439 8440 8441 8442 8443 8444 8445 8446 8449 8450 8451 8452 8454 8455 8456 8457 8458 8459 8460 8461 8462 8472 8473 8474 8475 8500 8501 8502 8503 8504 8505 8506 8507 8508 8509 8510 8511 8512 8513 8514 8515 8516 8517 8518 8519 8520 8521 8522 8523 8524 8525 8526 8527 8528 8529 8530 8531 8532 8533 8534 8535 8536 8537 8538 8539 8540 8541 8542 8543 8544 8545 8546 8547 8548 8549 8550 8551 8552 8553 8554 8555 8556 8557 8558 8559 8560 8561 8562 8563 8564 8565 8566 8567 8568 8569 8570 8571 8572 8573 8574 8575 8576 8577 8578 8579 8580 8581 8582 8583 8584 8585 8586 8587 8588 8589 8590 8591 8592 8593 8594 8595 8596 8597 8598 8599 8600 8601 8602 8604 8605 8606 8607 8608 8609 8610 8611 8612 8613 8614 8615 8616 8617 8618 8619 8620 8621 8622 8623 8624 8625 8626 8627 8628 8629 8630 8631 8632 8633 8634 8635 8636 8637 8638 8639 8640 8641 8642 8643 8644 8645 8646 8647 8648 8649 8650 8651 8652 8654 8655 8656 8657 8658 8659 8660 8661 8662 8663 8664 8665 8666 8667 8668 8669 8670 8671 8672 8673 8674 8675 8676 8677 8678 8679 8680 8684 8685 8686 8687 8688 8689 8690 8691 8692 8693 8694 8695 8696 8697 8698 8699 8700 8978 8979

Tegnap Green aradi rendőrkapitány és Kalmár detektív megállapították, hogy Krivány a kishirtokosok Országos Földhitelintézeténél április végén 50 darab ellopott kötvénynek szelvényeit váltotta be. A kereskedelmi bank pedig a múlt év április havában vett 18.000 forint értékű, Krivány által ellopott kötvényt az aradi Wallfisch-bankháztól, amelynek Krivány adta volt el.

A bécsi Creditanstalt is jelezte már, hogy nála is váltották be ezekben az ellopott zálogleveleknek szelvényeiből. Egy darab záloglevelet pedig Green kapitány és Kalmár detektív a budapesti Hermes-féle bankházban talált meg.

Valószínű, hogy a többi fővárosi pénzügyintézet és bank is — többi között a Magyar Általános Hitelbank — váltott be szelvényeket az ellopott záloglevelekből, vagy vásároltak ilyen zálogleveleket. Ezeknél a bankoknál is a közbeeső vasárnap miatt Green kapitány és Kalmár detektív csak holnap folytatják a nyomozást.

A lapoknak az a híre, hogy Green Londonba utazott valószínű, Green és Kalmár itteni nyomozásuk befejezése után Bécsbe és onnan tovább külföldre mennek, hogy Kriványt nyomozzák. Kriványról különben a budapesti rendőrség megállapította, hogy e hónap 3-án reggel fél napot a fővárosban töltött, ahonnan Bécsbe utazott.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

* Tanulmány-ut Párisba. Radasics Jenőt, a magyar iparművészeti múzeum igazgatóját, Wlascics Gyula miniszter kiküldte Párisba az iparművészet modern törekvéseinek tanulmányozására. Hat hetet fog tölteni a francia fővárosban. Fölkeresi többek közt Bing műtermét, azt tanulmányozva ott, hogy miképp lehet a művészetet a házi berendezések értékessé tételére felhasználni. Az iparművészeti múzeum ugyanis az ősszel lakásberendezésekből kiállítás rendez és Radasics ezért keresi fel elsősorban Bing, majd Charpentier műtermét. Charpentier, az ismert szobrász, újabban reliefművész, a szobrász és barmulatos finom kilincseket készíti Radasics igazgató távollétében a múzeum folyóúgyait Mihálik József múzeum-őr intézi.

* Fővárosi színeszék Parádón. Sikertelen hangverseny volt a napokban Parádón. A műsor javaslatát fővárosi vendégek töltötték be. Részt vettek a hangversenyben: Kiss Mihály, a Népszínház tagja, Kalmár József, a Magyar színház tenoristája, K. Tomori Leona és Kömley Gyula.

* Vendégszereplés. Molnár Rózsika, a Vigaszínház fiatal tagja, a napokban Halmay Imre társulatánál Békés-Gyulán vendégszerepelt. A „Trilby”, „Vájjunk el” és „A nők barátja” farszerepeiben lépett fel nagy sikerrel. A közönség mind a három este zsufolásig megtöltötte a színházat és tapssal, virággal elhalmozta a vendéget.

(Egy alispán megtagadott kegydíj.) Moson-megye szombati, nyári rendes közgyűlése, melyen gróf Pálffy-Daun Vilmos főispán elnökölt, az állandó választmány javaslata ellenére, mely évi 1200 forint kegydíj megszavazását kérte a volt alispán, Tóth Imre részére, 16 szavazattal 12 ellenében elutasította a volt alispán kérvényét, ki tudvalevőleg nem épen a saját jószántából hagyta ott a hivatalát. Ezt megelőzőleg nagy lelkesedést keltett ő felségének Bruckban mondott tiszta, melyet Békeffy főjegyző olvasott föl. A tárgysorozatnak több mint másfélszázra tehető többi pontját nagyobb érdeklődés nélkül tárgyalták le.

(Nagyszombat is halad.) Akik a nyugati határszél e hajdan oly fontos, de utóbb annyira visszafeljődött városkáját ismerik, talán el se hiszik, amiről levelezőnk értesít. E szerint a városnak már legközelebb vízvezeték és nagyszabású, modern, új lovasági kaszárnyája lesz. A vízvezeték előmunkálataival már készen is vannak s a próba-fúrások pompás ivóvizet szolgáltatnak. A kaszárnya dolgában pedig épen ma érkezett le a hadügyminiszter leirata, mely a terveket jóváhagyja. A költségek sem okoznak nagy fejtörést, mert a kincstár bérösszegei fedezik az építési költséget. Így tehát még Nagyszombatban is mozog a föld.

SPORT.

+ Monstre-teherközlés. Annak lehet nevezni a ma megjelent nyílt-handicap teherközlését, amely lista szerint nem kevesebb, mint 4 idősb, 4 hatéves, 18 öt éves, 77 négy éves és 235 három éves, összesen tehát 338 telivért súlyozott a handicap. A legnagyobb súlyt (77½ kilogrammot) Gomba kapta. A második és harmadik helyet 76 kilogrammal Áruzó és Mindig foglalják el. Tekintettel arra, hogy a legjobb és a legrosszabb ló közé csak 38 kilogrammot helyezett, a 338 ló közötti súlyelosztás nagyon összetörödött, úgy, hogy nagyon sok olyan ló került egymás mellé egyforma súlylyal, melyek között tényleg nagyobb a különbség. A fáradságos handicap igen jól sikerült.

+ Doria jockeje a Szent-István-díjban. Péchy Andor Doria-ját a Szt. István-díjban a legutóbbi dispoziciók szerint nem Wilton, hanem Cleminson fogja lovagolni.

+ Egy drága tollvér kimulása. A német telivértelésztést nagy kár érte. Távirat jelenti ugyanis, hogy Dorn a württembergi Weil-féle magánménésben kimult. Dorn elpusztulása esetére a londoni Horse Agency-nél 40.000 márkára volt biztosítva. Hir szerint a jeles állatot megmérgezték és épen azért két állatorvos által felboncoltatták.

+ Kétévesek handicapje. A kottlingbrunni meeting második napján, kedden, döntésre kerülő kétévesek handicap-jének teherközlése ma jelent meg. A 36 benevezett kétéves közül a sötét Benvil kapta a topwigh-tet. A súlyosztás a következő:

Benvil 63½	Bac 52½
Round the corner 62½	Rastaquouere 52½
Timár 61½	Banda 52½
Electra 61	Castagnette 52½
Illusion 60	Gvörgyike 52½
Isolde 59	Lucifer 52½
Barnato 57½	Serena 51½
Acetylen 57½	Elfe 51
Damiette 57	Collision 50
Brabantine 56½	Sardelle 50
Ravaehol 56	Trilby 50
Ise 56	Magister 50
Jaskóka 56	Tulipán 49½
De lujo 55	Clarisse 49½
Nerissa 55	Vértés 47½
The Winnings 55½	Aglo-li-Agbo 47½
Berenice 53½	p. p. c. 45
A jour 53½	Masque 45

Kottlingbrunni lóversenyek.

(Első nap.)

A kottlingbrunni meeting mai megnyitójának nagy közönség jelenlétében zajlott le, várakozással nagy meglepetések mellett. Az első és hatodik futam kivételével ugyanis valamennyi versenyben elhanyagolt lovak győztek, sőt a kétévesek versenyében a legszélsőbb outsider, The Winnings volt első, melynek győzelme után 5-re 108-ot, helyre pedig 25-re 189 forintot fizetett a totalisateur, ellenben

Fid-Fad, a nagy favorit, mely egy versenyben csak fejhosszal volt második ugyanama Deaf et Dumb mögött, mely The Winnings-et kétszer messze maga mögött hagyta, még helyre sem érkezett.

A nap főeseménye, a 25.000 koronás schönaui díj-gátverseny is a favoritok vereségével végződött. E futamban gróf Eszterházy Mórincz Leptosyne-ja győzött Sylvester és Billnitz ellen. Leptosyne mint három éves a mai futásán kívül összesen egyszer jelent meg a pályán a tata-tóvárosi handi-capben, melyben pehelysúlylyal nagy stílusban győzött Dalffy és Rose of Kildare ellen. Mai futása sokkal nagyobb rekord volt s nemcsak azt igazolta, hogy steeper lesz belőle, hanem igazolta kiváló klasszisát is. E futamban különben Gagerl és Jeu de barre nem futottak, előbbi helyett Billnitz, utóbbi helyett pedig Ano futott. Jeu de barre nagy-ratartott istállótársát a híres angol jockey, Nightingall lovagolta.

A részletes eredmény a következő:

I. Gátverseny. Díj 2000 korona, táv. 2800 méter.

1. Gróf Lamberg Formosa 67½ kilogramm lovagolta Slinn.
2. Herczeg Eszterházy Voltigeur 77½ kilogramm, lovagolta Williamson.
3. Gróf Koritowsky Viosna 72½ kilogramm lovagolta hg. Taxis.

Futottak még: Gróf Kinsky Zd. Madlaine 66½ kilogramm, lovagolta May, báró Rodich Petrarka 60 kilogramm, lovagolta Buckenham.

Bírói ítélet: feltartva 15 hosszal első, fejhosszal 3-ik.

Tot. 5 : 12, helyre 25 : 31 és 31.

II. Kétévesek versenye. Díj 2000 korona, távolság 1200 méter.

1. Capt. Gaston The Winnings 55½ kilogramm, lovagolta S. Bulford.
2. Wahrmann R. G'wehr 'raus 57 kilogramm, lovagolta Adams.
3. Gróf Trauttmansdorff Barnato 57 kilogramm, lovagolta Nighting.

Futottak még: Ottó főherceg Schlauberger 57 kilogramm, lovagolta Kapusek. Egyedy A. Ramete 57 kilogramm, lovagolta Griffiths. Báró Harkányi Landerdale 57 kilogramm, lovagolta Barker. Báró Springer G. Fid-Fad 55½ kilogramm, lovagolta Hyams.

Bírói ítélet: nyakhosszal első, ¼ hosszal harmadik.

Totalisateur: 5 : 108, helyre 25 : 189, 71 és 95.

III. Handicap. Díj 2000 korona, távolság 1200 méter.

1. Wahrmann R. Tripoteuse 50 kilogramm, lovagolta Gilchrist.
2. Miklósfalvi ménés Wagner 53 kilogramm, lovagolta Cleminson.
3. Egyedy A. Juratus 49 kilogramm, lovagolta Marsh.

Futottak még: Angern ménés Margit 59 kilogramm, lovagolta Hyams, Mr. Siltou Jasmin 53 kilogramm, lovagolta Ibbet, Dreher A. Gehst vira 50 kilogramm, lovagolta Bulford S., br. Harkányi J. Mén Maróth 49 kilogramm, lovagolta Wilton, Schwarcz-Fekete Jablunka 49 kilogramm, lovagolta Fynan.

Bírói ítélet: Biztosan egy és fél hosszal első, két hosszal harmadik.

Totalisateur: 5 : 25, helyre 24 : 45, 47 és 77.

IV. Schönaui díj. Díj 25.000 korona, táv. 2400 méter.

1. Gróf Eszterházy M. Leptosyne 63 kilogramm, lovagolta May.
2. Herczeg Eszterházy Sylvester 63 kilogramm, lovagolta Williamson.
3. Dreher A. Billnitz 63 kilogramm, lovagolta Wheeler.

Futottak még: Herczeg Eszterházy Sarolta 63 kilogramm, lovagolta Jekyl, lovag Janota-Bzowsky Alár 63 kilogramm, lovagolta Salter, gróf Kinsky Zd. Wienerwald 63 kilogramm, lovagolta Buckenham, gróf Lamberg Violanta 63 kilogramm, lovagolta Slinn, Herczeg Pálffy Emanek 63 kilogramm, lovagolta Printon, gróf Trauttmansdorff Ano 63 kilogramm, lovagolta Nightingall.

Bírói ítélet: Könnyen 2 hosszal első, 12 hosszal harmadik.

Tot. : 5 : 21, helyre 25 : 38, 42 és 74.

V. Akadémia verseny. Díj 4000 korona, távolság 4800 méter.

1. Gróf Orsich Water Lily 66½ kilogramm, lovagolta Buckenham.
2. Miklósfalvi ménés Hablány 68½ kilogramm, lovagolta Jekyl.
3. Dreher A. Gogerl 78 kilogramm, lovagolta Wheeler.

Futott még: Hg. Taxis Trivial 67 kilogramm, lovagolta Kovács.

Bírói ítélet: Erős küzdelem után fejhosszal első, 7 hosszal harmadik. Trivial elbukott.

Totalisateur: 5 : 31, helyre 25 : 52 és 39.

VI. Urlovasok versenye. Díj 1400 korona. Távolság 2000 méter.

1. Okolicsányi E. A l p ár 66 kilogramm, lovagolta báró Eitz.
2. Dreher A. Zote 76 1/2 kilogramm, lovagolta Mr. Brooke.
3. Wahrmann R. Sorgenkind 68 kilogramm, lovagolta gróf Orsich.

Futottak még: Gróf Erdődy Igéret 66 kilogramm, lovagolta herceg Taxis. Gróf Sternberg Selig Reicher 66 kilogramm, lovagolta gróf Kinsky.

Bírói ítélet: Erős küzdelem után fejhoszszal első, rossz harmadik.

Totalisateur: 5 : 13, helyre 25 : 36 és 40.

VII. Eladó verseny. Díj 2000 korona. Távolság 1400 méter.

1. Kanger J. B a l e k, 64 kilogramm, lovagolta Adams.
- † Captain Gaston M o r n y 59 kilogramm, lovagolta Cleminson.
- † Miller J. Sonnenberg 52 kilogramm, lovagolta Hyams.

Futottak még: Gróf Kinsky Zdenko Harmattan, 47 kilogramm, lovagolta Imre, lovag Lederer Szittyra, 59 1/2 kilogramm, lovagolta Opatoczki, Miklósfalvi ménes Ronacher 69 kilogramm, lovagolta Barker, Péchy Andor Döme 49 1/2 kilogramm, lovagolta Bulford, Báró Springer Marasca, 49 kilogramm, lovagolta Gilchrist. Gróf Sternberg Dilemma, 51 1/2 kilogramm, lovagolta Peake.

Bírói ítélet: Könnyen nyerve, második, harmadik holtverseny.

Totalisateur: 5 : 36, helyre 25 : 43, 34 és 41.

NYILT-TÉR.

Columbia



világhíró amerikai kerékpár gyártmányok, saison előrehaladottsága miatt árendemenynyel árusítottak, ugyszintén a Steyer Meteor kerékpárok is.

FODOR KÁROLY és Társa V., Erzsébet-tér 17
Nágyi-iskola: Arena-utca és Lendvay-utca sarkán.

KÖZGAZDASÁG.

Az ipari balesetbiztosítás. Báró Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter újabb az ipari balesetbiztosítással foglalkozik. Egybegyűjti a külföld összes idevágó anyagát, melyet kellő alakban fel fog dolgoztatni. Két szakközegest most küldött ki Bécsbe, Berlinbe, Zürichbe, Bernbe és Londonba, hogy ott a balesetbiztosítást annak eredményeivel együtt behatóan tanulmányozzák. A külföldi közegek feladata kiterjed a rokkant- és agkor-biztosítási intézmények, valamint a munkásügyi adminisztráció tanulmányozására is, melyek tekintetében báró Dániel Ernő miniszter a közel jövőben megfelelő intézkedéseket tervez, amint azt a balesetbiztosításra nézve a képviselőház közgazdasági bizottságában annak idején jelezte is.

IDŐJÁRÁS.

A m. kir. országos meteorológiai intézet távtrái jelentése 1898. július 24-án reggel 7 órakor.

Állomások	Légnyomás mm. 700 +	A hőmérséklet Celsius szerint	Csapadék mm.	Állomások	Légnyomás mm. 700 +	A hőmérséklet Celsius szerint	Csapadék mm.
Árvárháza	60.5	15.2	—	Pola	60.7	22.7	—
Selmeczbánya	60.3	20.5	—	Leszina	61.1	22.3	—
N.-Szombathely	61.1	23.9	—	Sarajew	60.8	18.2	—
Magyar-Óvár	61.1	18.0	—	Torino	61.3	21.9	—
O-Gyalla	60.8	20.0	—	Florescu	62.2	21.3	—
Báscs	61.1	20.0	—	Róma	61.5	19.3	—
Sopron	61.1	19.2	—	Nápoly	—	—	—
Herény	61.3	23.9	—	Briudisi	62.7	20.4	—
Keszthely	61.5	19.5	—	Palermo	62.2	25.4	—
Zágráb	60.1	20.0	—	Malta	62.3	24.4	—
Fiume	61.4	20.5	—	Zürich	60.9	18.2	—
Cirkvenica	61.9	20.4	—	Biarritz	64.5	19.1	—
Pancsova	61.9	18.4	—	Nizza	60.9	27.2	—
Lendvay	61.3	20.0	—	Páris	62.9	17.3	—
Arad	60.7	18.9	—	Kopenhága	62.7	12.7	—
Eszeg	61.0	18.2	—	Hamburg	64.5	12.8	—
Szolnok	61.0	20.0	—	Berlin	64.1	15.4	—
Eger	60.5	20.0	—	Christiansund	62.2	12.6	—
Debrecen	61.0	17.0	—	Stockholm	62.8	14.7	—
Keszthely	61.9	18.4	—	Szent-Pétervár	62.3	14.9	—
Ugvar	62.1	18.4	—	Moskva	61.9	14.1	—
Szatmár	62.5	18.9	—	Varsó	—	—	—
Nagy-Várud	61.9	21.3	—	Kijev	—	—	—
Kolozsvár	61.9	16.1	—	Odessa	—	—	—
Nagy-Szeben	61.9	20.2	—	Szula	64.3	22.0	—
Bécs	61.9	18.0	—	Szofia	62.9	17.8	—
Szalburg	62.4	15.3	—	Konstantinápoly	61.1	24.5	—
Klagenfurt	—	—	—	—	—	—	—

A léghyomás minimuma Svédország, illetve a Keleti-tenger felé került, míg a maximum Magyarország felől a Fekete-tenger felé közeledett el. Délnyugaton ma is megvan az új maximum körvonalai.

Az idő Dél-Európában továbbra is meleg és csapadékos, Európában ellenben borús és esős. A hőmérséklet a jól kifejtett depresszió előidései alapján nagy, míg a hőmérséklet a hőmérséklet jelenleg nem emelkedett. Talán még derült, száraz és meleg idő várható.

A temetési vállalkozók.

Ira: Köppling Rudjard. (4)

Fordította: Szt. Alpans Tivadar.

Találkoznak, ahogyan az elszabadult csónakok összekerülnek és mindegyik nagyduhosen néz a másikra kék turbánja alól. Az öreg Mögger látja, hallja. Mindenik „Testvérnek” szólítja a másikat és elindulnak, hogy az új föld határait megjelöljék. A Mögger nagyon meghuzva magát a sarokban, nézi amint az egyik ponttól a másikhoz mennek és összevesznek! Most haragossá válik a szóváltás! Most lekápják turbánjaikat! Most fölemelik lethi-jeiket (bunkók); végre az egyik hátrarogyik a sárba, a másik meg elszalad. Mikorra visszakerül, a pör el van intézve, ezt a vesztes félnek megvasalt bambusza bizonyítja. És ők még sem hálásak a Mögger iránt. Nem ők, azt kiabálják, hogy: „Gyilkosság! és családjaik bittal mennek egymásnak; huszanhuzsan minden részről. Népeim jóra való népek — felföldi Dsetek — bitbéli Melweik. Nem tréfálnak verekezés közben és mire a küzdelem véget ér, az öreg Mögger messze lent a folyóban, ahová a faluból nem lehet ellátni, várakozik amott a kikár-bozót mögött. Azután jönnek lefele, az én széles vállu Dsetjeim — nyolczan-kilenczen, a csillagfényben és ravatalon kiterítve hozzák a halottat. Őszszakállu vén emberek, hangjuk olyan mély, akár az enyém. Kis tüzet raknak — ah! mi jól ismerem ezt a tüzet! — dohányt isznak, fejükkel integetnek előre a körbe vagy pedig oldalvást a parton fekvő halott felé. Hajtogatják, hogy az angol törvény ezért az esetért kötéssel jön és hogy az ilyen embernek családjára majd nagy gyalázat hárul, mert az ilyen a fogház nagy udvarán akasztják fel. Erre a halott barátai így szólnak: „Hadd lógjon!” és az eszmeccsét elejéről kell megint kezdeni — egyszer, kétszer, huszszor a hosszú éjen át. Egyik végre-valabára ezt mondja: „A verekezés hecsületes verekezés volt. Fogadjunk el vérdíjat, valamivel többet, mint amennyit a tett elkövetője ajánl, azontul meg szó se essék a szerencsétlenségéről.” Azután alkuszának a vérdíjon, mert a halott izmos ember volt és sok gyermeket hagyott. Emretvila (virradat) előtt mégis szokás szerint megperzselik egy küssé és a halott hozzám kerül; ő pedig nem beszél többé az egészről. Ejhe! gyermekeim, a Mögger tudja — és az én Melweh Dseitjeim jóra való népség!

— Nagyon is szugoriak — nagyon is szükmarkuak, ami az én begyemet illeti, károgtat az Adjutáns. Nemi vesztegetik a csiszolást a tehén szarvára, ahogy mondani szokás, meg másrészt, ki szédhet Melwei után kalászt.

— Ah, én — szedek „öket” választó a Mögger.

— Nos, délen Calcuttában, a régi időkben — folytatta az Adjutáns — mindent kidobtak az utcára, szedegethettünk, válogathattunk. Gyönyörűség egy korszak volt az. Mánapság azonban olyan tisztán tartják utcáikat, mint a tojás külsejét és az én népem elrepül. Tisztának lenni egy dolog; de porolni, söpörni, öntözni naponta hétszer maguknak az isteneknek a türelmét is elfogyasztandó.

— Találkoztam alföldi sakállal, aki egyik testvérétől hallotta és nekem elmesélte, hogy délen, Calcuttában, az összes sakállak olyan hizottak, mint az esős évszakban a vidra — mondta a Sakál és a pusztá gondolatára a nyál összefutott szájában.

— Ah, de ott laknak a fehérarcuak — az angolok — és valahonnan a folyó vége tájáról kutyákat hoznak — hatalmas, kőve ebeket — hogy ezeket a bizonyos sakállakat vékony husban tartsák — felelt az Adjutáns.

— E szerint épen olyan kemény szívűek, mint az idevaló nép? Tudhattam volna. A sakál iránt sem a föld, sem az ég, sem a víz nem tanúsít könyörületet. A múlt évszakban, az esők után, láttam fehérarcuak a sátrát és elvittem az új sárba kantárt, hogy megégyem. A fehérarcuak nem készült ki kellő módon a bőrt. Nagyon beteggé tett.

— Ez még türehető az én esetemhez képest — szolt az Adjutáns. Mikor harmadik

évszabkbeli fiatal, bátor madár voltam, lementem a folyóhoz, amelyen a nagy hajók bejönnek. Az angolok hajói háromszor akkorák, mint ez a falu.

— Messze földet bejárt, Delhiben is megfordult és azt állítja, hogy ott az emberek mind a fejükön járnak — morogta a Sakál. A Mögger kinyitotta balszemét és élesen nézett az Adjutánsra.

— Igaz — erősítette a nagy madár. A hazug ember csak akkor hazudik, ha reményli, hogy hisznek neki. Senki, aki nem látta azokat a hajókat, sem képes elhinni, hogy az csakugyan igaz.

— Ez okszerűbb — szolt a Mögger. Hát azután?

— Ennek a hajónak a belsejéből nagy darab fehér holmit szedegettek ki, ami, nem idő múlva, vízzé változott. Sok lehasadozott és szerteszőródott a parton, a többi gyorsan vastagfalu házba rakták. Egyik hajólegény azonban kaczagva elővett kis kutyánál alig nagyobb darabot és odalökte elé. Én — ősszas nemzetségem — megfontolás nélkül nyelek és ősi szokás szerint lekaptam azt a darabot. Rögtön végtelen hidegség kintzot; begyemben kezdődött, végigfutott lábaim ujjának leghegyéig és még a szavamat is elakasztotta; a hajólegények meg kikacagtak. Sohasem éreztem akkora hideget. Bánatomban, bámultomban addig táncoltam, míg ismét lélegzethez jutottam; azután táncoltam és kifakadtam a világ gonoszsága ellen; a hajólegények meg csufoltak, amíg el nem dülték. Az esetnek legnagyobb bámulatossága meg, eltekintve attól a csodás hidegségtől, az, hogy mire jajgatásommal abbahagytam, begyemben nem találtam semmit.

Az Adjutáns, tőle telhetőleg igyekezett érzelmeit ecsetelni, miután hétfontos Wanhambóbeli jégdarabot lenyelt amerikai jegeshajó mellett, abban a korszakban, amikor még nem készítették Calcuttában géppel a jéget, mivel azonban nem tudta, hogy a jég micsoda, a Mögger és a Sakál meg még kevésbbé ismerték, elbeszélése nem gyújtott.

— Akármí, szolt a Mögger és megint lehunyta balszemét, akármí lehetséges, ami a Mögger-Ghótnál háromszorta nagyobb hajóból kikerül. Az én falum nem a legkisebbek egyike.

Felülről a hidról fütty hallatszott és a delhii gyorsvonat keresztülkelt rajta; az összes kocsi tündököltek a világosságtól, az árnyékok meg hűségeken követték őket a folyó mentén. Elszakatolt ismét a sötétségbe; a Mögger és a Sakál azonban annyira megszokták, hogy még arra sem fordították fejüket.

— Hát ez egyáltalán kevésbbé csodálatos, mint a Mögger-Ghótnál háromszorta nagyobb hajó? kérdezte a madár és fölneztet.

— Láttam, hogyan építik, gyermek. Körül-köre láttam a hidoszlopokat emelkedni és ha az emberek leestek (legtöbbször csodálatosan biztoslábuak voltak, de ha mégis leestek), készen álltam. Mire az első pillér elkészült, essükbe sem jutott többé a folyó mentén keresni a holttestet, hogy elégecsék. Azzal megint sok fáradságtól megkiméltem őket. A hid építése semmi csodálatosat nem mutatott, felelt a Mögger.

— De az, ami keresztülmegy rajta és a fedett szekereket huzza, az a csodálatos, ismételte az Adjutáns.

— Kétség sem fér ahhoz, hogy az valami új tenyésztésű biva. Valamelyik nap majd nem bir odafent megkapaszkodni és lezuhan, ahogyan az embereken megesett. Az öreg Mögger akkor is készen áll majd.

A Sakál az Adjutánsra nézett, az Adjutáns meg a Sakálra. Ha van valami, amiről bizonyosabbak, mint más egyébről, ugy az az, hogy a mozdony minden széles a világon, csak nem biva. A Sakál sokszor és megint lesta a vonal mellett levő áloá-sövényekből; az Adjutáns meg látott mozdonyokat, amióta Indiában a legelső robogni kezdett. A Mögger ellenben csak alulról nézte ezt az alkotmányt, ahonnan a sárgaréz kupak meglehetősen hasonlított a biva pupjára.

(Folytatás következik)

A főszerkesztő távollétében a szerkesztőmér: felelős: Kálnoky L. h. szerkesztő.

AZ ORSZÁGOS HIRLAP APRÓ HIRDETÉSEI

Minden szó 2 krajczár.

Vastagabb betűkkel szedve 4 krajczár.

Ha a hirdető címét is közli a hirdetésben, vagy a választ poste-restante kéri, akkor minden közlés után még 30 krajczár kincstári bélyegilleték is fizetendő. — Cézszerd is lehet a szöveget a levéljegyeket beküldeni. Minden i könnyen kiszámíthatja az apróhirdetés árát.

Kiadóhivatal:

VIII. kerület, József-körút 65. szám.

Előre fizetendő készpénzben, levélbélyegkegyben vagy postautalványon.

Apró hirdetések 20 kr.-on alól nem közöltetnek.

LEVELEZÉS.

Egy csinos szőke leány ismeretség hiányában ez uton óhajt levelezésbe lépni egy kellemes külsejű, szellemes fiatal emberrel. Gardázkok elonyben részesülnek. Levelek e lap kiadóhivatalába keretnek „Aranyos” jelige alatt. 5488—1

Fess kadet egy szép fiatal leánnyal levelezni óhajt. Választ „Fess kadet” czimen kér a kiadóba. 5468—1

HÁZASSÁG.

Intelligens fess és csinos 28 éves hölgy, kinek 4000 fnt készpénzvagyonra van. egy magasabb alásu hivatalnokkal óhajt házasság czéljából megismerkedni. Csakis teljes névvel elátott komoly ajánlatok vétetnek figyelembe, melyek „B 28 év” czimen a kiadóba kéretnek. 5484—2

ALLÁST KERES.

Házgondnoki állást keres egy hivatalnok, 2000 fnt biztosítékkal rendelkezik. Levélbeli megkeresést „Gondnok” czimen a kiadóhivatalba kér. 5410—3

A gyors- és gépirásban nagyon ügyes kis-asszony, ki az irodai munkákat is érti, állást keres. Levélbeli megkeresést „Vitagyorsíró” jelige alatt kér a kiadóhivatalba. 5366—3

Állami hivatalnok fél napi szabad idejére szerény feltételek mellett keres irodai foglalkozást. Levélbeli szives megkeresést „Szerény feltétel” czimen a kiadóhivatalba kér. 5363—3

IV. polgárit fényes sikerrel végzett tanuló órák adására ajánlkozik szerény fizetési feltételek mellett. Czim a kiadóban. 5440—3

ALLÁST KAPHAT.

Egy ügyes vegyi tisztító, női ruhák számára, ki nagyon szépen dolgozik, állandó foglalkozást nyer. Czim a kiadóban. 5438—4

SZINHÁZAK.

Budapest, hétfő, 1898. július 25-én.

VÁROSLIGETI SZINKÖR
Igazgató *Feld Zsigmond.*

Sziklai Kornél, a Magyar színház tagja, mint vendég.

Héromláb kapitány.

Énekes bohózat 3 felvonásban. Irtá: Kövessy Albert és Faragó Jenő.
Kezdete 7 és fél óraor.

BUDAI SZINKÖR

A kis alamuszi.

Operetta 3 felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY-SZINHÁZ

Ó-BUDÁN.

Igazgató: *Fejér Dezsi*
Czigánybáró.

GUMMI különlegességek, valódiak játékok mellett. Romló eredeti dobozban, tucataja 1, 4, 6 és 8 fnt. Roulé egyenként csomagolva, tucataja 3, 4, 6 és 8 fnt. Capote americ. (rövid), fehér színű, tucataja 3 és 4 fnt. narancsszíntű 5 és 6 fnt. Viktória, tucataja 4, 6 és 8 fnt.

Halhólyag (hosszu) tucataja 3, 4, 6 és 8 fnt. Halhólyag (rövid) tucataja 4 és 6 fnt. Pely Porus Hasso darabja 2 fnt. Pely Porus Mensinger darabja 2 fnt 50 kr. Páncsi örpöngya tucataja 4 és 6 fnt.

Pollitzer Mór és fia cs. és kir. káoszárúak
Budapest, IV. ker., Deák Ferencz-utca 10. szám
kapható titoktartás mellett.

Nagy bolthelyiség

a József-körút legélénkebb helyén f. é. augusztus hó 1-ére kiadó.

Czim a kiadóhivatalban.

Egy ügyes mütömő kerestetik. Czim a kiadóban. 5436—4

Egy ügyes fiatal leány, ki jól tud gépen varrni, egy üzletben azonnal felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. 5442—4

OKTATÁS.

Hivatalnok keres egy francia társalgót szerény fizetés mellett. Leveleket „Perfekt francia” czimen kér a kiadóhivatalba. 5426—5

Kereskedelmi akadémiát végzett fiatalember szerény feltételek mellett a szünidei időre helyben, vagy vidéken korrepetitóri állást keres. Czim a kiadóhivatalban. 5462—5

HÁZ- ÉS TELEK-ELADÁS.

Megbízható és jártas egyén, kik venni vagy eladni szándékoznak házat- és telket (Újpest környékén), jutányosan közvetít. Az érdeklődők forduljanak hozzá egész bizalommal. Czim a kiadóhivatalban. 5268—7

A Lágymányoson, valamint Angyalföldön Szent László-uton és Petneházy-utczában, néhány telek jutányos árban eladó. Czim a kiadóhivatalban. 5402—7

Egy három vagy négy lakásból álló családi házat keresek megvételre a Teréz- vagy Erzsébet-városhban. Ajánlatokat „Családi ház” czimen kérek a kiadóhivatalba. Ügynökök kizárva. 5418—7

Újpest legszebb helyén ujonan épült ház, a villamos vasuti állomás mellett, 14.000 forintért eladó. Szükséges tőke 6000 forint, a többi bankteher. Czim a kiadóban. 5020—7

Rákos-Palotán a Széchenyi-telep, illetőleg a körvasut közvetlen közelében egy 2000 négyzetögl nagyságu telek jutányos árban eladó. 5256—7

KIADÓ SZOBÁK.

Utcai földszintes szoba, esinosan butorozva, kazinczy-u. és kerepesi-ut sarkától pár lépésnyire, f. é. augusztus hó elsejétől kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 5334—10

Egy zugligeti nyaralóban, mely közvetlen a vilányos vonat megállóhelye mellett, egy nagy fényresekkel és más nagy aranyas fakkal beültetett telken áll, egy szoba, egy esetleg két magányos ur részére az idény előrehaladottsága miatt, jutányosan azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 5324—10

Szépen butorozott utcai szoba és előszoba külön bejáratúval, mérsékelt áron kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 5170—10

Nagyon elegánsan butorozott utcai szoba a József-körúton, fürdőszoba használatú kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 5392—10

LAKÁS KERESTETIK.

Szépen butorozott utcai és hálószobát, lehetleg külön bejáratúval, keresek. Ajánlatot árral „Évi lakás” alatt a kiadóhivatalba kérek. 5432—12

2 szobás utcai lakás kerestetik az Erzsébet-városhban. Részletesebb ajánlatok „Állandó lakó” jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 5394—12

KIADÓ LAKÁSOK.

A vigszinház tőszomszédságában ujonan épült palotában néhány lakás, valamennyi légszesz- és villamvilágítással legnagyobb komforttal és elegáns berendezéssel, azonnal kiadó. Egyenlőt földszinti helyiségek üzletnek vagy raktárnak használatra is mérsékelt. Czim a kiadóban. 5388—13

Egy szép kétbejáratu kétszobás lakás a lipótvárosban augusztus 1-ére kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 5320—13

A Garai-utczában 2 utcai szoba, előszoba, konyha, speiz stb.-ből álló lakás sürgős elutazás miatt rendkívül olcsó áron kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 5336—13

HITEL—PÉNZ.

Tőke-pénzesek minden rizikó nélkül elhelyezhetik pénzüket takarékpénztáraknál 5%-a, biztos váltóknál 7 1/2%-ra, jó vállalatokban 8—12%-ra. Czim a kiadóhivatalban. 1695—14

KIADÓ BOLTHELYISÉGEK.

Egy nagy utcai pinco, a lipótvárosi vásáresarnok közvetlen mellett, mihelynek vagy nagy raktárnak egyaránt alkalmas azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 5322—17

Jrodának, műhelynek, divatszalonnak, Irodának, egyleti helyiségnek, vivőteremnek, magániskolának vagy nagy lakásnak alkalmas nagy helyiség 1-ső emeleten augusztus 1-ére kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 3662—17

Nagy bolthelyiség a József-körút legnagyobb forgalmu helyén kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 4706—17

KÜLÖNFÉLE.

Köhögésnél, rekedtségnél vegyen 30 krért Réthy-féle Pemecéfti-cukorkát. 1537—18

A legelegásabb utcai ruhákat olcsó árban készít egy elsőrangú varró nő. Czim a kiadóhivatalban. 5428—18

Teljes ellátást nyerhetnek intelligens fiatal emberek vagy tanulók egész éven át szerény feltételek mellett. Czim a kiadóhivatalban. 5448—18

BUTOROK
részletfizetésre
legjutányosabb áron
Ehrentreu és Fuchs
testvéreknél
Budapest, Teréz-körút 8.

MIKSZÁTH KÁLMÁN
Katángly-Naptár-a
1899-re,
melyet az ORSZÁGOS HIRLAP előfizetői ingyen fognak megkapni,
hirdetések közlésére a legalkalmasabb.
Hirdetéseket elfogad:
az ORSZÁGOS HIRLAP KIADÓHIVATALA
VIII. ker., József-körút 65. szám.